

“阳过”不可怕，他们现身说法

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷 江昌法 实习生 陈婧雯

12月14日，国家卫生健康委员会官方通报：不再公布无症状感染者数据。在此之前，国务院联防联控机制进一步优化疫情防控措施，其中包括具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离，也可以自愿选择集中隔离收治。

奥密克戎离我们的生活越来越近，我们也开始习惯与它正面交锋。近日，今日女报 / 凤网记者采访了几位阳性居家的亲历者。他们当中有的在患病之初陷入恐慌；有的除了担心自己，更有“传染家人”“影响邻居”的担忧；有的遇到过“买药难”的问题……但几位受访者都提到了一点：“阳过”不可怕，不要过分恐惧新冠病毒，但也要做好防护。



毫无准备之下，我“阳”了

讲述人：何夕，女，现居长沙

12月12日上午10点，我正在单位上班，突然开始头晕到无法继续工作。于是我请了假，自己到家里做了抗原检测，新冠病毒抗原试剂检测卡上明显的两条杠告诉我，我“阳”了。不久后，我又出现头痛、嗓子痒且忽冷忽热的症状。

在此之前，我一直认为，我不会感染新冠病毒。我除了认真佩戴口罩外，并没有做其他防护准备，家里除了一些方便速食，也没有其他食材。12月10日，我的朋友生日，我们一起到外面吃了饭，还去KTV玩了。第二天，过生日的朋友告诉我，她发烧了，体温达到了39摄氏度，嗓子也很不舒服，不仅痒，还想咳嗽，但又咳不出来，已经无法上班。为了保护自己，下班后，我还是选择到药店购买了一些酒精。

朋友告诉我，到了第二天，她的症状稍微好了一点，只嗓子痛、全身酸痛。而另外一位曾经感染过新冠病毒的朋友也在微信上告诉我，她当时的症状是发烧比较严重，全身乏力，比起普通的感冒要严重一点，无法出门，但康复后，身体并没有什么不适，和生病前一样。

但我仍心存侥幸，出门到家附近的医院，想要进一步确定是否真的“阳”了。医院发热门诊的护士告诉我，试剂检测卡显示为两条杠，就说明我的抗原检测为“阳性”，是感染了新冠病毒，因为我的症状比较轻，可以居家治疗。

从医院回家后，我到药店，准备购买一些可以缓解症状的药物，但连花清瘟胶囊、抗病毒口服液一类的药品都已经售罄，我只买到了感冒灵颗粒。

回家后，一位同样也感染了新冠病毒的居住在单位宿舍的同事得知我也感染了，为了不传染给宿舍内其他同事，搬过来和我同住。

这位同事的症状比我要稍微严重一点，第一天直接发烧到39摄氏度，咳嗽、全身酸痛还没有胃口，到了第二天，这些症状都没有缓解。和她相比，我的情况要好些，我还为自己做了一份手抓饼充饥。

现在，我们两个人隔离在家，一天下来，喝了不少水，希望可以尽快康复。



抗原两道杠显示何夕“阳”了

康复之后一定要多锻炼身体

讲述人：陈美嘉，女，现居湘潭

我刚开始不舒服，是在12月8日晚上。那天大半夜，我觉得喉咙有些干痒，但没有重视，以为只是普通感冒。

12月9日，我跟往常一样坐城铁去长沙上班，喉咙还是不舒服。因为临时来了工作任务，领导叫我周六去加班。周六上午，我开始低烧，还出现了昏迷。当时已经趴在椅子上，有点看不清东西，只迷迷糊糊记得领导一直在叫我。而且，我还感觉特别冷，尽管办公室开着空调，我也穿了很多衣服。

父亲知道我身体不适后，便开车把我从长沙接回湘潭，去了一家离社区最近的医院的发热门诊做核酸。晚上，医生就通知了我我是阳性，当时我有点接受不了，也很郁闷。

确诊后，我没有担心过缺药。因为常备的感冒药、发烧药如布洛芬、阿莫西林胶囊，我们家里都有。

居家隔离治疗后，小区物业只封了我家这里，还在门上安装了报警器，如果我们家有人外出，



妈妈给病中的陈美嘉做的饭

报警器就会响。我在业主群里还看到关于我居家隔离的提示消息。

第二天我持续发烧，反反复复。而且喉咙很疼，一直在咳嗽。说话带很重的鼻音，跟重感冒的状态是一样的。除此之外，睡眠也很不好，经常感觉睡着了又感觉醒着，白天黑夜也分不清，没办法安稳地一直睡到天亮。

吃饭时，我妈会把饭碗放在我房间门口，然后我再开门拿走。每次吃完饭，我就会将饭碗递到门口，静置一段时间后，妈妈用酒精对碗筷以及碗筷所放置的区域进行消杀，再带进厨房用烧开的热水煮几分钟。

我房间没有厕所，每次出来上厕

所，我还要打电话通知家里人。每次用完马桶，我都是先把盖关上，再冲水。因为一直喝水，需要反复去卫生间，可能来不及那么快消毒。我妈便会在在我走后一段时间

过来消毒。

我妈还是想着法地弄好吃的给我。早上吃米粉，中午吃清蒸鱼、炖鸭子，晚上吃鱼，今天又吃了清蒸排骨。饭后，所有的碗筷都用开水高温消毒。记得12月10日晚上，我发高烧烧到了39摄氏度，我妈就一直让我喝大蒜子加老姜煮开的水，出了很多汗，就好多了。

每天，我都会多睡觉养精神，稍微起身走动一下。有症状的时候，除了吃药，我还会尽量让自己睡着，睡着之后就感觉好多了。经历过这次感染，我感觉个人的身体素质很重要，康复之后一定会多锻炼身体。

出门买包烟的功夫，我就“中招”了

讲述人：李飞，男，现居长沙

我知道，自己有很大的可能会感染新冠肺炎病毒，但没想到，这一天来得这么快。

12月10日下午四点多样子，我到小区内的便利店买了一包烟，出门前，我戴了口罩，但因为感觉有点闷，我就把口罩拉到鼻子下方，把鼻子露出来了。结果，到了晚饭时间，我就感觉自己有点头晕，全身乏力。

之后，我测量了体温，温度显示我有点低烧，37.2摄氏度。于是，我做了抗原自测，检测卡显示为阳性，我被感染了。

得知这一结果后，因为已经有了心理准备，我并没有很恐慌，冲泡了一杯金银花颗粒，喝完就去睡觉了。



李飞居家期间吃的药

等到了第二天，我的症状依旧很轻，还是头晕、乏力，网友们口

中的“喉咙痛”“身体酸疼”“流鼻涕”等症，我都没有发生。我一位朋友自测新冠病毒抗原为阳性后，还出现了膝盖酸疼的症状，像痛风一样，走不了路，我也没有这样的感受。至于“嗅觉、味觉失灵”，我更是没有，一日三餐顿顿不落地吃了。

第三天，我出现了膝盖酸的症状，但没有影响到走路，胃口也一如既往地好。

这段时间，我妻子在家休年假，得知我自测抗原为阳性后，她也做了一次自测，结果为阴性，但因为要照顾我，她也没有外出。

我们两个平时经常运动，身体状况一直不错，没有基础疾病，所以并没有过于担心。

(下转 05 版)